



# 压实压紧责任 加强隐患整治

## 我区积极应对本轮强降雨天气,做好防汛救灾各项工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 高慧 元钦 志举 摄影报道)近期,我区迎来强降雨和大风天气。为加强对极端天气的安全防范,切实减少强降雨造成的不利影响,区防汛抗旱指挥部督促指导各街道办事处及指挥部成员单位始终绷紧防汛安全弦,压实压紧防汛责任,加强各类安全隐患排查,确保思想不松、力度不减、工作不断,慎终如始做好防汛救灾各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

由于雨势较大,雨区叠加,防汛形势复杂,区防汛抗旱指挥部办公室联合各街道、单位加强会商研判,紧盯河流、水库等重点区域和关键部位,安排专人巡查值守,确保一旦发生险情能第一时间发现、第一时间上报、第一时间处置。督促各街道、单位密切关注监视天气变化,加强监测预报频次,及时发布预警信息和启动应急响应多的提前量,并充分利用互联网、微信公众号等多种渠道,广泛发布暴雨和强对流天气预警信息,做好外来务工人员、游客等群体预警信息传递工作,确保信息发布无盲区无死角。严格落实应急“叫应”机制,细化工作措施,完善工作机制,实现各级各类防汛责任人第一时间到岗到位,提前做好应急抢险准备,确保发生险情时第一时间开展抢险救援。实施“隐患点+风险区”双控管理,及时果断撤离转移危险区人员,确保应转早转、应转尽转。加强水利工程巡查防守,统筹做好蓄水与防洪工作,强化运用调度管理,确保水库、重要堤防和重要设施度汛安全。提前预置应



急力量,积极对接社会防洪抢险救援队伍,确保第一时间开展险情处置工作。加强海上风险管控,区海渔局严格执行船籍港休渔管理制度,强化实时监控和现场核查,依法严厉打击违法违规行为;组织所有海上作业渔船大风期间实行抗风作业制度,及时安排回港避风或锚泊避风,视情关闭海洋牧场、沿海景区等旅游场所,做好人员疏散,确保人员安全。

区城区防指各成员单位迅速

进入防洪状态,保持24小时通讯畅通,密切关注汛情变化,严格按照防汛预案要求,落实好城市防汛具体岗位、具体环节和具体人员,同时开展安全隐患排查,重点排查塘坝、地下车库等区域,进行24小时不间断巡查值守,做到降雨不停,人员不撤。区城区防指办公室督导相关部门和企业强化城市市政公用设施安全管理,对危险广告牌、玻璃幕墙等高空构筑物及行道树等易倒伏物加固或拆除,加强对城市供水、供气等市政公用设施巡查,确保市政公用设施正常运行。区城区防汛指挥部办公室全员严格落实24小时值班和领导带班制度,及时收集雨情、水情、灾情信息,第一时间上报,组织20人的防

汛预备队员根据雨情随时调动。为防止建筑工地安全事故的发生,区住建局组成检查组,由主要负责人带队深入全区44个在建工地开展防汛安全检查,排查整治消除工地防洪安全隐患,确保建筑工地平安度汛。降雨期间,检查组对区内在建项目逐一巡查,并安排专人24小时值守,通过智慧工地平台系统对各工地的渡汛情况进行实时检查,发现险情及时处置。截至记者发稿,共排查整治工地防汛安全隐患9处,各施工现场均排水通畅,防汛状况正常。区住建局将继续密切关注雨情、水情等相关信息,严格执行领导值班带班制度,落实岗位和人员责任,切实把建筑工地防汛工作抓紧、抓实、抓好。



# 坚持问题导向 规范排污监管

## 区生态环境分局不断提高排污许可管理水平

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 侯黎明)近期,区生态环境分局组织排污许可管理及执法人员参加生态环境部举办的2023年全国排污许可管理培训班,以更好的业务能力助力我区绿色低碳高质量发展。

此次培训采用线上授课的方

式进行,重点针对最新发布的排污许可规范进行分析解读,涵盖固定污染源监测监督管理、排污许可证质量核查、证后监管和执法典型案例等内容。会上,相关工作人员认真学习《排污许可证质量核查技术规范》及《排污单位污染物排放口二维码标识技术规范》等排污许

文件,并深刻把握培训内容的重难点及排污许可中的真实案例,做到理论联系实际,融会贯通。此次培训,切实提高工作人员对排污许可规范要求的理解和掌握,极大提升区生态环境分局排污许可管理的业务水平。培训结束后,工作人员参加排污许可业务培训考试并取

得优异成绩。

下一步,区生态环境分局将以此次培训为契机,严格贯彻排污许可培训精神及政策内容,坚持问题导向,并按照规范要求将排污许可证质量核查、固定污染源监测监督等具体工作落到实处,推进排污许可管理能力迈向新台阶。

# 加大督查力度 确保饮水安全

## 两级卫生监督机构开展生活饮用水卫生监督检查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姜鑫)汛期随着雨量增多,为防止突发水污染事件和介水传染病的发生,全力做好辖区饮用水卫生监督工作,近日,市区两级卫生监督机构对我区3家集中式供水单位开展卫生监督检查。

在集中式供水单位检查现场,卫生监督执法人员查看各供水单

位从业人员健康证明、涉水产品卫生许可批件索证、水质污染事件报告制度、突发事件应急处理预案、应急物资储备情况等资料,并对各供水单位应急投加设备、水质消毒设施、深度处理工艺运行情况等进行了现场查看。

检查中,卫生监督执法人员对重点关注汛期原水水质的各种变

化,听取各供水单位汛期加强原水水质监测、增加原水预处理措施以及做好应对水污染事故应急预案工作等情况介绍。

在实验室,卫生监督执法人员向检验人员详细讲解新版《生活饮用水卫生标准》相关指标的调整,并查看新标准是否全面实施。针对检查中发现的问题,卫生监督执法人员当场下达《卫生监督意见书》要求整改。

卫生监督执法人员指出,为确保汛期饮水安全,各供水单位要切实做到,提高主体责任意识,加大对供水设施的巡查,严格按照操作

流程和制水工艺进行水质处理,积极应对汛期水源水质变化。同时,完善突发水污染事件应急预案,加强自检,增加对水源水、出厂水、末梢水的检测频率,确保水质符合卫生标准;加强应急队伍建设,确保24小时值守。

下一步,卫生监督执法人员将加大对辖区内生活饮用水供水单位的监督巡查力度,进一步排查风险隐患,做好强降雨期间卫生安全保障措施,强化值班值守,提升应急响应速度,随时受理饮用水污染等突发事件,切实保障广大人民群众生活饮用水卫生安全。

我为群众办实事

## 区检察院做好残疾人就业保障金催缴工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)为保障残疾人合法权益,能动履行检察监督职责,近日,区检察院组织召开残疾人就业保障金催缴工作联席会议,区财政局、区税务局、综合保税区税务局、区残疾人联合会等部门相关领导参加。

会上,区检察院通报区内部部分单位未按《残疾人就业保障金征收管理办法》《残疾人就业条例》等规定安排残疾人就业,亦未依法及时申报、缴纳残疾人就业保障金。相关单位对当前我区残保金的征收情况、职责分工以及存在的困难和问题进行沟通交流,就行政监督过程中存在的联合监督、线索移送、联合执法等问题达成合意,对《关于建立芝罘区残疾人就业保障金监督协作机制的意见》达成初步共识。

下一步,区检察院将加强跟进监督,构建“检察建议+座谈磋商”长效机制,以“我管”促“都管”,凝聚合力打通残保金监管“最后一公里”。

## 公益电影 走进养老机构

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟思慧)为满足老年人精神文化需求,丰富其娱乐生活,营造“幸福养老”浓厚氛围,近日,区民政局联合电影放映公司为辖区养老机构开展公益“送电影”活动。目前,已为辖区内10余家养老机构播放电影20余场。

本次活动给养老机构老人们送去关怀和温暖,赢得养老机构及入住老年人一致好评。我区康乐老年公寓负责人表示:“‘送电影’活动为‘康乐’老人提供更多休闲娱乐方式,老年人喜欢热闹,大家坐在一起其乐融融。”老康乐老年公寓入住老人表示:“放的都是老电影,跟年轻时候大家围在院子里看的感觉一模一样,聚在一起既热闹又有趣,比自己坐在屋里看电视开心多了。”

下一步,区民政局将继续指导养老机构组织开展“送电影”“书画展”“免费义诊”等活动,在基本医疗、日间照料、文化娱乐、精神慰藉等生活服务上,全力满足老人服务需求,创建优质舒适养老服务环境,持续提升老年人幸福感。

## 省级专家到烟台肺科医院开展诊疗

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘沁玥)近日,省公共卫生临床中心高绪胜主任医师到烟台肺科医院进行医疗指导,进入病房查看疑难病例12例,门诊服务患者31人次。

烟台肺科医院作为省公共卫生临床中心技术帮扶医院,高绪胜长期到肺科医院指导工作,肯定肺科医院目前在结核病诊疗方面的成果,诊断技术的提升及规范化治疗方案的实施等,对肺科医院在中西医结合治疗新冠感染、病毒性肺炎以及长新冠所取得的疗效给予认可,对医院未来发展提出宝贵意见。同时,针对医患关系的难题给予很多经验,强调要以病人为中心,专心为病人服务的理念,将设身处地换位思考融入到日常工作中,提升医护人员医疗服务质量。肺科医院相关负责人表示将继续积极采取学科共建、科研合作、人才培养、双向转诊、分级诊疗等方式与上级医联体单位开展合作,以更好地满足患者的就医感受,提升患者就医体验,为患者健康保驾护航。